
im 
Fokus

Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im Juli 2019 mit der
Frage was Menschen über „Smart Homes“ wissen und denken.

314 TeilnehmerInnen (51,1% weiblich) haben unsere „Im Fokus“ –
Umfrage beantwortet. Das durchschnittliche Alter betrug 41,20 Jahre
(Standardabweichung 12,79)- die TeilnehmerInnen waren zwischen
18 und 74 Jahren alt.
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Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Ein E-Mail anmcore@wu.ac.at genügt.

Verwenden Sie Sprachassistenten für 
Zuhause?

Die meisten der Befragten verwenden keine Sprachassistenten für Zuhause. Unter den Nutzern 
war jedoch Alexa von Amazon die beliebteste.

Männer interessieren sich mehr für Smart Homes ( 4.34 vs. 3.69 auf einer 7-stufigen Skala, 
p=.001) und glauben auch mehr über das Thema zu wissen (5.31 vs. 4.11 auf einer 7-stufigen 
Skala, p <.001) 

Betrachtet man die gesamte Stichprobe der Teilnehmer, so stehen die meisten davon diesem 
Thema relativ positiv gegenüber. Zwischen den Geschlechtern besteht jedoch kein Unterschied, 
ob diese Entwicklung als positiv oder negativ angesehen wird. Nur ältere Menschen sind 
besonders skeptisch (3 auf einer 5-stufigen Skala, p=.032). 
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Ich finde Smart Homes....

Die folgende Grafik zeigt den Wissens- und 
Interessensstand von Männern und Frauen
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